



# 驻韩美军生化活动惹众怒

## 今年第二季度 德国拜耳 净亏损95.5亿欧元

近一段时间以来,韩国媒体纷纷报道韩国市民团体对驻韩美军运营生化实验室的质疑和愤怒,呼吁韩国政府对相关事态展开调查,公开信息并关闭实验室。韩媒近期还披露,有迹象显示驻韩美军拟进一步增加生化实验地点。

多年来,驻韩美军在韩国丑闻不断,此番报道再次引发韩国民众对本国“沦为美军生化实验场”的担忧。

### “朱庇特”计划意外曝光

2015年5月,美国犹他州一军事研究机构曾向韩国乌山空军基地寄来一批仍具有活性的炭疽菌样本,事件曝光后在韩国社会引起轩然大波。美国在韩国一直秘密展开的针对朝鲜的生化武器研究计划,即“朱庇特”计划由此浮出水面。

驻韩美军解释称,炭疽菌样本是供乌山基地训练实验人员使用,旨在应对朝鲜可能发动的生化武器攻击,活样本是因疏忽“误送”。但这一说法未能消除当地民众对美军在韩秘密开展生化实验的担忧。

据韩媒报道,“朱庇特”计划是驻韩美军从2013年6月开始秘密开展的项目,涉及的样本除炭疽菌外,还有一种名为A型肉毒杆菌毒素的剧毒物质,其毒性是炭疽菌的10万倍。

根据韩国国防部与驻韩美军2015年年底公开的信息,从2009年至2015年,美军曾数次将经过灭活处理的炭疽菌运送到韩国,并进行过16次

实验,还引进过一次鼠疫杆菌。

### 后续项目未曾中断

“朱庇特”计划曝光后,驻韩美军并没有中断相关实验项目,反而继续增加实验基地数量,扩充实验室人员。2016年5月,驻韩美军在釜山设立了炭疽菌实验室。据韩媒披露,目前在首尔、釜山、乌山、群山4处驻韩美军基地都建有生化武器实验室。

2019年12月,韩国国防部和驻韩美军司令部宣布将在釜山港第八码头美军基地内实施“朱庇特”的后续计划,代号“半人马”。根据说明,该计划旨在识别生化武器威胁、增强理解和应对能力,且相关体系已通过安全验证。不过,计划一经公开即遭釜山民众抗议。

韩媒报道,今年3月,受托运营“半人马”项目的美国研究机构开始公开招聘实验室人员,发布的工作地点不仅包括首尔和釜山,还增加了大邱、东豆川、镇海、倭馆等地,这表明美军在韩生化实验室的数量还在增加。尽管驻韩美军辩称,“半人马”项目仅在釜山港第八码头基地和平泽基地“汉弗莱营”两地展开,但未对公开招聘实验室人员和新增工作地点做出解释。这进一步加重了韩国民众的担忧。

### 去留争议长期存在

根据《驻韩美军地位协定》,美军要往驻韩美军基地运入有害物质,必

须事先向韩国政府通报,且驻韩美军必须遵守《生化武器法》和《传染病预防法》等韩国国内法律,但美方显然没有履行这一义务。韩国舆论认为,美国作为《禁止生物武器公约》的缔约国,有义务不发展、不生产、不储存、不制取除和平用途外的微生物制剂、毒素及其武器,但驻韩美军对此完全不在乎。

不少韩国民间团体近年来已多次对此表示抗议,呼吁全面修改《驻韩美军地位协定》或废除部分条款,同时要求韩国政府展开独立调查,并最终关闭驻韩美军生化实验室。2019年年底,韩国国防部和驻韩美军司令部召开记者会向公众说明“半人马”计划时,就曾遭到釜山市民强烈抗议。釜山南区对策委员会负责人表示,除了关闭生化武器实验室,该问题没有其他解决办法。

尽管驻韩美军生化活动在韩国遭到民众强烈反对,但韩国政府一直对此采取低调处理方式。比如在前述“误送”事件中,韩美在事发2个多月后才组成联合调查团首次进行了现场调查。

据韩媒报道,“半人马”计划在今年9月结束后将转为新的“综合早期预警机制”,这意味着美军生化项目还将继续。分析人士认为,受韩美同盟关系影响,韩国政府在处理美军生化实验室问题上时受到许多制约,而来自民间的抗议和反对声音却在日益高涨,相关争议或将长期持续。

(据新华社首尔8月5日电)

据新华社法兰克福8月4日电(记者沈忠浩)德国制药和农用化学品巨头拜耳公司4日发布的财报显示,今年第二季度拜耳净亏损95.5亿欧元,主要因为特殊项目支出高达125亿欧元,其中绝大部分与一系列诉讼赔偿有关。

今年6月,围绕旗下孟山都公司生产的除草剂“农达”可能致癌的民事诉讼,拜耳与美国原告方达成一系列和解协议,将为和解支付101亿至109亿美元。关于孟山都生产的除草剂“麦草畏”被指在美国损害农作物,拜耳决定赔付4亿美元了结相关诉讼。此外,拜耳还将为孟山都生产的有毒化学品多氯联苯在美国卷入的环保诉讼赔付约8.2亿美元。

财报显示,二季度拜耳营业收入101亿欧元,同比减少6.2%。拜耳公司首席执行官维尔纳·鲍曼表示,在新冠疫情和相关不确定性的背景下,拜耳公司业务二季度表现稳定,但药品和健康消费品销售额有所下滑。他指出,由于新冠疫情,拜耳调整了2020财年业绩预测。根据最新预测,年初预期的药品业务增长可能无法实现。

## 孟加拉国 沉船事故 致17人死亡

据新华社达卡8月5日电(记者刘春涛)孟加拉国北部5日发生一起沉船事故,导致17人死亡。

孟加拉国警方5日对新华社记者表示,当天中午,孟加拉国首都达卡以北约158公里的内图库那地区发生一起客船沉没事故。事故发生后,约有30人自行逃生上岸。孟加拉国警方闻讯赶赴现场进行救援。

警方表示,恶劣天气可能引发了这起沉船事故。

今年6月,达卡曾发生一起沉船事故,导致至少24人死亡。

## 哥伦比亚最高法院批捕前总统乌里韦

据新华社波哥大8月4日电(记者高春雨)哥伦比亚最高法院4日下令批捕并软禁涉嫌收受受贿、收买证人、程序欺诈的前总统阿尔瓦罗·乌里韦。

这是哥伦比亚最高法院首次对国家前领导人发出批捕令。

乌里韦当天在社交媒体推特账

户发文说:“我的自由被剥夺,我为我的爱人、家庭和仍相信我曾给祖国带来好处的哥伦比亚同胞深感难过。”

哥伦比亚左翼参议员伊万·塞佩达2012年指认乌里韦与哥西北部安蒂奥基亚省准军事组织及境内一些贩毒集团有染。乌里韦否认上述指控,并指认塞佩达赴监狱探视前武装

人员时施加压力,迫使后者做出虚假指控。经过数年调查,哥伦比亚最高法院2018年裁定,塞佩达在收集证据过程中无行贿或施压等行为。去年10月,乌里韦接受哥最高法院单次长达7小时的质询,随后哥最高法院宣布将重新取证,继续对乌里韦展开调查。

## 澳大利亚单日新增新冠死亡病例数创新高

新增死亡病例全部来自当前疫情最严重的维多利亚州

据新华社堪培拉8月5日电(记者岳东兴 郝亚琳)澳大利亚联邦政府首席医疗官迈克尔·基德5日说,截至当天中午,该国过去24小时内新增新冠死亡病例15例,创单日新增死亡病例数新高。新增死亡病例全部来自当前疫情最严重的维多利亚州。

基德当天下午在堪培拉举行的新冠疫情例行新闻发布会上说,澳过去24小时内新增新冠确诊病例739例,仅低于7月30日报告的747例最高单日新增数。目前,澳累计确诊病例19444例,累计死亡247例。基德介绍,当天新增病例中有725例来自维州。他说,维州近期已升级防控措施,对该州首府墨尔本实施更严格的第四阶段防控措施。

维州卫生部门5日说,当日新增的15例死亡病例中,有10例与该州一些养老院近期出现的疫情有关。

### 关于限期办理部分退役士兵两险补缴个人缴费的公告

按照中共中央办公厅、国务院办公厅《关于解决部分退役士兵社会保险问题的意见》及《开封市部分退役士兵两险补缴工作实施方案》文件精神,我市部分退役士兵两险补缴工作经过前期受理、核查等阶段,目前已接近尾声,请符合补缴条件的退役士兵于2020年8月13日前到提交申请的各级退役军人事务部门指定地点办理手续并进行缴费。逾期未缴费者,视为自动放弃,不再办理补缴。

特此公告。

各县区联系电话:

市直 22512690 尉氏县 27553377 杞县 22797268  
通许县 22205060 城乡一体化示范区 23832226  
祥符区 26661081 鼓楼区 23160191 龙亭区 22717909  
禹王台区 22301180 顺河回族区 23250866

开封市部分退役士兵两险补缴工作专班  
2020年8月6日

## 中国银行保险监督管理委员会开封监管分局 关于换发中华人民共和国金融许可证的公告

机构名称:交通银行开封豪德广场支行  
营业地址:开封市豪德广场西南角东京新城117号

机构编码:B0005S341020002

许可证流水号:00679024

成立日期:2014年12月15日

发证时间:2020年07月31日

机构业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。